

# 孩子的画作能登报,来报名吧

## 本报第二届齐鲁少儿书画大赛烟台赛区报名征集中

专刊记者 王伟凯

由齐鲁晚报主办的第二届齐鲁少儿书画大赛消息公布以来,本报接到了港城很多孩子的踊跃报名,“这次比赛的平台很好,由报社主办的全省性比赛,能让孩子得到更多锻炼,还能得到省内书画名家的指点,相比这些,我主要看中了这次比赛的优秀获奖作品还将集结成册,在报纸上进行刊登,并还能在山东省大型专业展馆进行公开展览。希望孩子这次的作品能获得这个机会。”胡庆宇的母亲在报名时这样告诉记者。

为了让更多的孩子喜欢书画,让热爱书画艺术的青少年参赛选手有展示和交流

的机会,即日起,齐鲁晚报正式启动第二届齐鲁少儿书画大赛。本次大赛由齐鲁晚报主办,蔚蓝天空·齐鲁晚报艺术培训中心承办,山东省美术家协会和山东省书法家协会特别指导,主题为“热爱”。凡我省年龄在3—16岁的青少年均可报名参加。凡参加比赛的选手均有机会获得省内书画名家的指点,优秀获奖作品还将集结成册,在报纸上进行刊登,并在山东省大型专业展馆进行公开展览。

本次大赛共设绘画组和书法组两大组别,每个组别内按年龄分为幼儿组、小学组和中学组。其中,绘画作品包括中国画、素描、水粉、水彩、油

画、儿童画、漫画等;书法作品包括软笔书法和硬笔书法。

大赛将邀请省内书画名家组成专业评审委员会,对参赛作品进行评审。获奖作品将被集结成册,并发送给获奖选手以作留念。部分优秀作品还将在报纸上进行刊登,并在山东省大型专业展馆进行公开展览。此外,大赛组委会还将联合邮政部门,为本次大赛的优秀获奖作品定做专属明信片或邮票,十分具有纪念意义!同时,大赛还专门设置了“优秀培训学校奖”及“优秀辅导老师奖”,以鼓励山东省对青少年书画教育做出贡献的机构和个人。

报名要求:

1、年龄在3—16岁的青少

年均可报名参加。

2、烟台市参赛选手可将作品送至烟台市芝罘区环山路3号润利大厦320室齐鲁晚报《今日烟台》编辑部。参赛作品需注明选手姓名、年龄、家庭住址、学校班级以及父母联系方式,报名费为每幅作品80元。咨询电话:18660095750

3、作品征集截止日期:2015年12月31日。

具体比赛信息查询及报名表下载,可登录蔚蓝天空·齐鲁晚报艺术培训中心官方网站<http://www.qjwbac.com/>。参赛选手也可以关注蔚蓝天空·齐鲁晚报艺术培训中心官方微信“齐鲁艺术培训”,组委会将及时通过微信发布比赛相关信息。

校园播报

### 新加坡伊顿教育到烟台 双语实验学校参观访问

11月25日,新加坡伊顿教育集团董事长胡锦涛女士率领的新加坡教育考察团,对烟台市双语实验学校进行了友好访问、考察。

新加坡教育考察团一行了解了学校的发展历史,办学成就,办学理念,以及双语学校现有的良好发展机遇。深入中小学课堂进行了听课交流,观看了学校民乐社团、合唱社团的精彩展示。

胡锦涛女士代表考察团一行对学校的热情接待表示衷心感谢,对学校20多年来取得的丰硕成果以及为学生全面发展作出的突出贡献表示由衷的钦佩。随后胡锦涛女士向学校领导介绍了新加坡教育考察团成员以及新加坡教育发展的基本情况,并就今后的教育合作交流愿景进行了美好展望。

通讯员 孙学梅 王丽敏 林永梁

### 建昌街小学举行 防震演练活动

为使全体师生了解防震、疏散等应急避险知识,提高全校师生紧急避险、自救自护和应变能力,掌握地震来临时最有效的逃生方法,结合冬季安全教育,烟台市芝罘区建昌街小学举行了地震逃生演练。

演练前,各班主任通过晨会或班会对学生进行地震常识教育,并学习自救自护的技巧,演练开始后又通过校园广播向全体师生做了地震应急疏散安全的强调,并提出了相应的要求。

通过这样的地震疏散演练,进一步增强了全校师生的安全意识,提高了师生在地震、火灾等突发事件中的逃生、自救、互救能力。

通讯员 杨红莲

# 校园开放日家长齐点赞

## 烟台十一中举行首届家长校园开放日

本报记者 李楠楠 通讯员 孙云霞 李国伟

“今天看了学校的内部教学设施和老师们的讲解,非常满意,孩子能在这样的学校读书我们家长都很放心”。

11月25日,来自烟台市芝罘区幸福片区100多名参加烟台十一中首届家长开放日的家长们,齐聚在学校多功能厅兴致勃勃地谈论着,对十一中举办的这次活动,学校发生的变化以及取得的各项成绩交口称赞,一起为学校点赞,许多家长还在微信里发起了交流……



首届家长校园开放日现场,家长参观实验室。本报记者 李楠楠 摄

### 课堂教学展新路

在首届家长开放日活动,家长进课堂是家长开放日的首要内容。此次开放日18个教学班所有学科全面对家长开放,课堂上,任课老师精巧的课堂设计,灵活多变的教学方法,扎实的教学基本功,高超的课堂驾驭能力获得家长们的一致好评。翻转课堂教学是学校教学的一项改革,老师们通过设置问题,探讨问题,解答问题、讲解问题、解决问题五个步骤把尊重学生、相信学生、引导学生、以学生为主等翻转课堂新的教育理念传递给了家长,让家长们开了眼界,对课堂教学有了新的认识。

初一年级一班学生家长吴贤霞感慨地说:“老师用新的教法提高课堂教学,孩子回答问题争先恐后,课堂秩序井然,老师们尽职尽责。课堂效果很好,

相信孩子们能在十一中健康快乐成长,我们家长很放心……”学生们也聚集在一起对家长开放日积极地交流着,初一年级六班学生孙日祥说:今天妈妈和我一起听课一起学习,感觉真好,妈妈能现场分享我在学校的开心和幸福了……

### 家长讲座话家教

父母是孩子永远的老师,要对孩子的一生负责,优秀的孩子是家校精心培育的结果。第二项内容是宿建波校长给全体家长做家庭教育报告,宿校长说,“我们的教育要重视孩子一生的发展,不仅要教各学科知识,还要培养每一位学生具有优良的品格和健康快乐良好的心理行为,不但要培养孩子的智商,还要重视孩子的情商发展,家长们不要过分看重一两次考试,应从孩子的一生去思考……”宿校长还向家长们汇报了学校取得的成

绩、配套设施建设、总体规划以及学校先后开展的各项活动,宿校长的讲话引起在场家长的一致共鸣。

家长们对学校的各项工作给予充分肯定,相互交流赞许,认真填写家长意见反馈表,有的还积极为学校发展献计献策。

### 参观校园共进午餐

校园的软硬件配套设施是实施素质教育的保障,第三项内容是观摩校园,家长们先后参观了校园各处的布置,物理、化学、生物实验室、学生微机室、舞蹈、美术教室、食堂等

各个功能设置室,近距离观看学校各处的教学设施以及良好的校园环境,看到学生们一幅幅优秀的绘画作品家长们点头称赞。来自初二二年级二班的家长们看到这些高兴地说:“我们很感谢学校能提供这样一个平台,来与其他家庭一起引导孩子的成长,十一中为家长们想得真周到,这里真是孩子读书学习的好地方,我们家长们都很满意。”

中午学校请家长和学生一起走进食堂共进午餐,大家相互交谈,其乐融融,家长们也进一步了解孩子在学校学习、生活的情况,丰富了学生们的视野,促进了每一位学生身心的健康发展。

延伸报道

## 家长开放日实现家校零距离

据了解,围绕家校深化合作工作,烟台十一中早已开展多方面工作,学校设立了家长代表大会和常务委员会,便于家长充分参与学校管理,有效体现家长对学校教育工作的知情权、评议权、参与权和监督权;此外,学校从校长到每一名教师都有一套家长联系卡,老师们会积极主动与家长联系,各班主任、任课教师经常采取实地家访、电话联系、家长QQ群网上信息、书面交流、校访等多种方式,相互沟通,随时掌握学生在校、在家的学习、生活、思想、行为等动态和表现,家校联手共同做

好学生的教育和管理工作的。

为了办好这次首届家长开放日活动,让家长们更好地了解孩子在学校的学习、生活情况,明确学校教育管理的先进方法,提升家长新的教育理念,增进学校、教师、家长之间的联系与沟通,达到家校合作共育孩子成长的目的,学校经过精心的部署和安排,通过此项活动搭建起家校合作的平台,进一步密切了家校联系,增强了教师与家长相互理解与信任,拉近了学校与家庭间的距离,实现家校合作的无缝隙对接,与家长共唱家庭教育一首歌,共话家校教育合作

新话题。

此次首届家长开放日的成功举办,实现了家校零距离的对接,家长们进学校、进班级了解了学校的发展情况,也明确了自身的责任和义务,调动了每一位家长参与学校发展和班级建设的积极性,形成了新的教育合力,推进家校间教育的有效互动。通过此次家长开放日活动,帮助家长树立正确的教育观念,让家长走出教育误区,提高家长素质和教育指导子女的能力,探讨出家校合作的新途径、新方法,有效地夯实了学校教育发展的基础,达到了家校携手引航

未来共育每一位学生健康成长的目的,受到了家长及社会各界的一致好评,取得了良好的效果。

“家长开放日的目的在于构建起学校、家庭、社会‘三位一体’的教育体系,教育家庭成为教育成员,推进和谐家庭教育建设。家庭是社会的细胞,是构建和谐社会的基础。为加快建设人民满意的学校教育,今后我们将从更高层次上推动家校合作的建设,对家长开展多种形式的家庭教育讲座,家校合作、家庭教育将向更高水平迈进。”宿建波校长说。

本报记者 李楠楠

### 前七夙小学迎来“暖冬”

室外气温接近零摄氏度,而教室里气温达到20多摄氏度,孩子们都脱掉了厚重的外套,穿着毛衣。莱山区前七夙小学二年级学生李祥荃兴奋地告诉记者,他再也不用担心冻手冻脚了,可以很轻松地看书写字。刚建校就来任教的刘建平老师更是抑制不住激动的心情,试压的时候就一片一片地去摸,逢人就说:“暖气通了,我们的心也暖了。”他见证了前七夙小学的风雨之路,历经16年从原来的城郊农村小学变成了城市学校,招生规模也不断扩大。

特别是今年,区里投入近400万元对前七夙小学进行了全面的节能改造,学校面貌焕然一新:教学楼外墙贴上了保温层,重新设计并粉刷,外观显得庄严大气;内墙重新刷了乳胶漆,教室里墙裙重新粉刷了油漆,走廊里墙裙贴了瓷砖,并更换了各类卫生用具,教学楼变得明亮时尚;连接了城市500供热管网,更换了老旧取暖片,原来的铝合金单层玻璃窗全部换成了断桥铝双层中空玻璃窗,敞开式的走廊也全部做了封闭处理,整座教学楼变得更加洁净温暖。

近年来,莱山区委、区政府坚持教育优先发展的战略,持续加大教育投入,不断提升教育综合实力,全区教育得到优质均衡发展,获得“山东省教育工作示范区”“全国义务教育发展基本均衡区”等称号。今年,为进一步合理规划全区中小学布局,解决学校大班额问题,满足群众对公平教育资源的需求,莱山区研究制定了《莱山区中小学布点规划》。按照规划,从2015—2017年,全区共计划改扩建学校7所,新建学校6所。这些学校的增加,能有效缓解全区教育资源紧张的局面,让区域内老百姓的孩子有学上、上好学。

通讯员 王勇 曹金宝 黄卫卫